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STEM-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ УЧНІВ 

 

У контексті євроінтеграції та військового стану в Україні 

модернізація підходів до підготовки майбутніх учителів початкових 

класів є пріоритетним завданням для забезпечення якості освітнього 

процесу. Сучасна початкова школа потребує педагогів нового типу – 

здатних не лише передавати знання, а й формувати у молодших 

школярів креативне, критичне та гнучке мислення. У цьому контексті 

використання STEM-технологій виступає не просто інноваційним 

трендом, а ключовим пріоритетом розвитку освіти. Ці технології 

мають комплексний вплив на ефективність процесу навчання, 

сприяють інтеграції знань із різних галузей, розвитку дослідницьких 

навичок і створенню освітнього середовища, орієнтованого на 

практичну діяльність та самовираження.  

Успішність впровадження STEM-технологій у початковій школі 

значною мірою залежить від рівня підготовки педагогічних кадрів. 

Майбутні вчителі початкових класів повинні не лише мати теоретичні 

знання про STEM, але й володіти методиками його застосування для 

цілеспрямованого розвитку креативності учнів. 

Проблема використання STEM-технологій у процесі професійної 

підготовки фахівців у галузі початкової освіти є предметом 

дослідження таких учених, як Н. Балик, О. Барни, Н. Валько, 

С. Доценко, А. Дрокіної, Д. Пріми, Р. Пріми, Л. Себало та ін. Проте, 

незважаючи на наявні наукові розвідки, питання особливостей 

використання STEM-технологій саме як ефективного засобу 

підготовки майбутніх учителів початкових класів до розвитку 

креативності учнів потребує подальшого вивчення. 

Мета дослідження – розкрити особливості використання STEM-

технологій як ефективного засобу підготовки майбутніх учителів 

початкових класів до розвитку креативності учнів. 

Поняття «STEM» увійшло до освітнього лексикону як позначення 

міждисциплінарного підходу, що об’єднує природничі науки (Science), 

технології (Technology), інженерію (Engineering) та математику 

(Mathematics). Хоча вперше акронім з’явився у 1990-х роках 
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завдяки американському бактеріологу Р. Колвеллу, широке 

поширення та інтеграція в освітні програми, зокрема початкової 

школи (з 1-го класу), відбулися у 2000-х роках. Це було зумовлено 

прагненням розвинути в учнів ключові компетенції, необхідні для 

успіху в науково-технічній сфері та галузі високих технологій [3; 4].  

Сучасне розуміння STEM передбачає інтеграцію чотирьох 

ключових компонентів: науку як основу розуміння світу, технології як 

інструмент його покращення з урахуванням соціального контексту, 

проєктування як процес створення рішень для реальних проблем та 

математику як мову опису та аналізу світу. Еволюція терміну «STEM» 

призвела до появи таких варіацій як STEAM (додаючи мистецтво для 

розвитку творчості), STREAM (інтегруючи читання та письмо для 

покращення комунікації) та STREM (з фокусом на робототехніці). 

Існують також моделі, що включають медицину (STEMM). Ці 

розширення підкреслюють всеосяжний характер STEM-підходу та 

його важливість для формування різноманітних компетентностей, 

затребуваних у сучасному суспільстві [4]. 

Активне впровадження STEM-технологій (комп’ютерне 

моделювання, робототехніка, програмування, віртуальні лабораторії 

тощо) є глобальною освітньою тенденцією. Україна також визнає 

важливість цього напряму, особливо в межах реформи НУШ, 

орієнтованої на ключові компетентності, зокрема, креативність учнів. 

Водночас традиційна модель підготовки майбутніх учителів 

початкових класів часто не забезпечує належного рівня володіння 

STEM-технологіями, що зумовлює розрив між освітніми потребами та 

компетентностями випускників.  

На думку вчених Д. Пріми та Р. Пріми, впровадження STEM-

технологій у професійній підготовці майбутніх педагогів є 

інноваційним напрямом, спрямованим на формування 

компетентностей з використання інформаційно-комунікаційних та 

цифрових інструментів, робототехнічних систем і збалансованого 

науково орієнтованого навчання на основі модернізації 

математично-природничого та гуманітарних профілів освіти. Вони 

наголошують, що ефективне застосування STEM-технологій є 

ключовим фактором для розвитку інноваційного технологічного 

освітнього середовища та сприяє формуванню гнучкого, адаптивного 

мислення у майбутніх учителів початкових класів. Це, своєю чергою, 

є необхідною умовою для здатності майбутніх педагогів інтегрувати 

сучасні технологічні інструменти та прогресивні методики в освітній 

процес, що забезпечить активне залучення молодших школярів до 
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пізнання, розвитку креативності, критичного мислення та інших 

важливих компетентностей [3]. 

У своїх наукових дослідженнях А. Дрокіна та Л. Себало 

наголошують на важливості практичної підготовки майбутніх учителів 

початкових класів через активне використання сучасних STEM-

технологій. Вони зазначають, що надання доступу до створення 

цифрового контенту, LEGO-конструювання, гейміфікації та інших 

STEM-інструментів стимулює самоосвіту й саморозвиток майбутніх 

педагогів, а залучення до науково-дослідних лабораторій забезпечує 

цінний досвід проєктної роботи [1; 4]. 

Учена А. Дрокіна також підкреслює, що ефективне використання 

STEM-технологій у підготовці майбутніх учителів початкових класів 

вимагає врахування інтегрованого характеру НУШ та нових 

професійних ролей педагога. Це передбачає періодичне оновлення 

навчальних планів і розробку практико-орієнтованих методик 

навчання, які активно залучають такі STEM-інструменти, як LEGO-

конструктори, Makey Makey, середовище програмування Scratch, а 

також цифрові платформи Mozabook, TinkerCad та інтерактивні 

освітні ресурси на кшталт tryengineering.org і Kahoot!. Саме в цьому 

контексті педагогічна практика є важливим етапом для формування 

вмінь застосовувати ці технології в реальному освітньому процесі [1]. 

Проте, як зазначає вчена Л. Себало, аналіз сучасних вимог до 

вчителя початкової школи виявляє низку суттєвих проблем у 

традиційній підготовці майбутніх педагогів, які не відповідають 

потребам НУШ. Зокрема, дослідниця констатує, що майбутні вчителі 

початкових класів часто мають лише базові теоретичні знання, 

отримані на лекціях, тоді як сучасна школа потребує фахівців, здатних 

до практичного застосування та інтеграції знань, досвіду й умінь. Крім 

того, рівень мислення майбутніх педагогів може бути недостатнім для 

розвитку критичного мислення в молодших школярів, а проєктна 

діяльність часто викликає труднощі. Саме тому особливої актуальності 

набуває підготовка компетентних педагогів нового формату, здатних 

до міждисциплінарного конструювання освітнього змісту та його 

інтеграції. Учена підкреслює нагальну потребу впровадження STEM-

технологій у процес підготовки майбутніх учителів початкових класів у 

ЗВО [4]. 

Отже, використання STEM-технологій є дієвим засобом 

підготовки майбутніх учителів початкових класів до розвитку 

креативності учнів, що забезпечує формування їхньої готовності до 

застосування інноваційних підходів у процесі навчання. Ефективне 
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застосування STEM-технологій не лише сприяє формуванню 

необхідних компетентностей у майбутніх педагогів для їхнього 

власного саморозвитку та оволодіння сучасними освітніми 

підходами, але й надає їм практичні інструменти для 

цілеспрямованого стимулювання творчої уяви, нестандартного 

мислення та активного пізнання молодших школярів в умовах НУШ, 

що підкреслює нагальну потребу в модернізації освітніх програм ЗВО 

для забезпечення якісної підготовки компетентних фахівців. 
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ХМАРНІ СЕРВІСИ В ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ БАКАЛАВРІВ З ІТ 

 

Проблему використання хмарних сервісів в професійній 

підготовці бакалаврів з ІТ вивчає велика кількість науковців з усього 

світу. Наприклад Г. Аль-Мадхагі Тауфік-Хаїл (Університет Утара 

Малайзія, Кедах, Малайзія), разом з колегами з Саудівської Аравії та 

Об’єднаних Арабських Еміратів у 2021 році провели емпіричне 

дослідження сприйняття студентами хмарних сервісів, що 

використовуються в процесі навчання [1]. Після початку військових 

дій на території всієї України у 2022 році, питання використання 

хмарних сервісів для забезпечення безперервного навчального 

процесу стало предметом багатьох досліджень. Наприклад 
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